

Вырезка из газеты

КОМСОМОЛЕЦ
ДОНБАССА

г. Донецк

2 9102

25 ДЕК 1981

«ИСТОРИЯ ПРОВЕРИТ НАС...»

Вчера в Донецке открылись VII Всесоюзные Фадеевские чтения, посвященные 80-летию со дня рождения А. А. Фадеева.

— Имя Александра Александровича Фадеева навсегда и прочно связано с Донбассом, — говорил, открывая пленарное заседание проректор ДонГУ Н. И. Туривненко. — Во многом благодаря его исследовательской работе, поиску, вылившемуся в известный теперь всему миру роман, узнали мы о деятельности и борьбе героев — молодогвардейцев. Поэтому закономерным было рождение именно на донецкой земле идеи проведения Фадеевских чтений.

Нынешние — VII по счету — собрали писателей, литературоведов, преподавателей вузов и средних школ из Москвы и Ворошиловграда, Донецка и Одессы, Сум и Ужгорода, Бердянска и Бухары. Почетными гостями научно-теоретической конференции стали ветераны Великой Отечественной войны, сестра Сергея Тюленина Надежда Алексеевна, брат и сестра Ивана Земнухова Нина Александровна и Александр Александрович. Волнующей была их встреча со студентами Донецкого государственного университета, узнавшими много интересных подробностей жизни и борьбы молодогвардейцев.

Говорят участники чтений: Г. Л. ЩУРОВ, ответственный секретарь Донецкой областной организации Союза писателей СССР:

— А. А. Фадеев был не только замечательным художником, истинным борцом за дело партии. Он один из основателей Союза советских писателей, организации, равной которой не было в мире.

И когда семнадцатилетним юношей вступил он в ряды партии большевиков, и когда в числе делегатов X съез-

да партии участвовал в подавлении Кронштадтского мятежа и когда оставался наедине с пером и чистым листом бумаги, он был верен своему партийному долгу. Он остался нашим современником и будет современником многих будущих поколений.

П. А. БАЙДЕБУРА, член правления Донецкой писательской организации:

— А. А. Фадеев сначала стал революционером, потом — писателем. Яркий жизненный путь обусловил создание им произведений, по праву вошедших в золотой фонд советской литературы. Мне довелось встречаться и беседовать с Александром Александровичем, и я видел, какое участие принимал Фадеев в создании Донецкой писательской организации, какую помощь оказывал литераторам Донбасса.

С докладом «Александр Фадеев — гражданин, коммунист, художник» выступил доцент ДонГУ Н. И. Зайцев. В работе секций «А. А. Фадеев и художественная культура современности», «Романное творчество А. А. Фадеева», «Изучение творчества А. А. Фадеева и вопросы преподавания литературы в школе и вузовских курсах» приняли участие литературоведы, писатели, учителя.

«История проверит нас тем, как мы изобразили в своих произведениях, в своих творениях самое лучшее и передовое, что было в наше время, — социализм...» — писал А. Фадеев в 1939 году.

Его произведения выдержали такую проверку.

О. ШЕПИТЬКО.